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1296 Šentvid pri Stični

Številka: 11-ŠS3/2017-18
Datum: 30. 5. 2018
Čas sestanka: od 12.30 do 13.30
Prisotni: Jana Šetina Tomažič, Melita Zupančič, Kaja Anžlovar, Matija Širovnik, Lina Bogolin Rakar, Sara Samastur, Tia Skok, Tristan Strojanšek, Živa Miklič, Mija Gašparič (nadomeščala Nany Urbas), Manca Vencelj, Julija Šteh, Tia Sinic, Nastja Korpič, Jakob Kastelic, Blaž Razinger (nadomeščal Leo Kavazović), Matic Šteh, Isabela Strojanšek, Špela Lampret, Neža Koželj, Katja Adamlje, Selma Kovačević, Sergej Lazarević, Alja Božič, Sara Peček, Nik Janoš, Patricija Zupančič, Ambrož Poljšak, Tilen Zupančič, Zala Vidic, Hana Kavšek.

Odsotni: Nany Urbas, Lea Kavazovič, Žak Grabljevec, Valter Zaletel, Gaja Rovanšek, Luka Šteh, Neja Novak, Alenka Verbič, Klavdija Mirt.
Zadeva: Zapisnik tretjega sestanka šolske skupnosti

Dnevni red:

1. Pregled dela v letošnjem šolskem letu.
2. Evalvacija obiska regijskega otroškega parlamenta v Novem mestu.
3. Predlogi za naslednje šolsko leto.
4. Razno.

A1

Na začetku je potekala razprava o uspešnosti vpeljanih ukrepov oziroma sklepov, ki smo jih sprejeli na prejšnjih dveh sestankih šolske skupnosti letošnjega šolskega leta. Učenci so potrdili, da se je večina sprejetih sklepov pokazala za koristne in so se določene težave, če že ne odpravile, pa vsaj zmanjšale (npr. uredila se je poraba papirnatih brisačk, rešena je bila težava v zvezi z izginjanjem bucik …). V letošnjem šolskem letu so si člani šolske skupnosti zadali tudi nalogo, da sestavijo jedilnik, a izbrani učenci, tega niso opravili. V zvezi s tem je bil za naslednje šolsko leto sprejet sklep, da se zadeve lotijo drugače, bolj resno, če želijo sodelovati pri sooblikovanju šolske malice in kosila. To priložnost so žal v letošnjem šolskem letu zamudili. Učenci so še opozorili, da iz garderob v telovadnici ponovno izginjajo stvari, za kar smo poudarili, da je tak odnos potrebno spremeniti. Poudarili smo, da učenci v primeru, če najdejo tujo lastnino za to povejo oziroma jo predajo učiteljici in na tak način poskrbijo, da izgubljene stvari pridejo nazaj v prave roke.
A2

Ambrož Poljšak, letošnji predstavnik naše šole na regijskem otroškem parlamentu v Novem mestu, je na kratko predstavil potek regijskega srečanja. Povedal je, da so bila po uvodnem nagovoru na vrsti poročila posameznikov o sprejetih sklepih na šolskih, občinskih in medobčinskih parlamentih, zatem je sledilo delo po skupinah (vsaka skupina je obravnavala svojo temo) in nato poročanje skupin ter skupna debata. Poudaril je zlasti dve temi o katerih so razpravljali, to je obseg domačih nalog in odnos med učiteljem in učencem. Povedal je še, da je zelo težko priti do besede in opisal kako je potekal izbor delegatov, ki so v aprilu odšli v državni zbor. Kot je dejal, je bila to zanj nova in prijetna izkušnja ter bi se tovrstnega zasedanja želel udeležiti tudi v prihodnje.
A3
Za naslednje šolsko leto so učenci sprejeli sklep, da bodo k sestavi jedilnika za šolsko malico in kosilo pristopili bolj resno in to nalogo, ki so si jo zadali že v letošnjem šolskem letu, izpeljali drugo leto.
A4

Na koncu smo opozorili še na primerno vedenje in prepovedano uporabo mobilnih telefonov v šoli.
Šentvid pri Stični, 30. 5. 2018                        Zapisali: Jana Šetina Tomažič, Melita Zupančič
