
Osnovna šola Ferda Vesela Šentvid pri Stični
Šentvid 46
1296 Šentvid pri Stični

Številka: 11-ŠS1/2020-21

Datum: 23. 9. 2020

Čas sestanka: od 13.00 do 13.45

Prisotni: Nejka Omahen Šikonja, Lea Kastelic, Ožbej Kastelic, Mia Jerlah, Oskar Kavšek, Eva Hribar, Tevž Palčar, Ula Perme, Meta Lipnik, Mija Poljšak, Mirjam Dremelj, Maša Pečjak, Katarina Moškrič, Lenart Hobič, Alja Šraj, Zala Slapnik, Kaja Anžlovar, Jure Adamlje, Tristan Strojanšek, Mija Gašparič, Enej Struna, Nany Urbas, Neža Zupančič, Živa Miklošič, Karin Markovič, Iva Dremelj, Martin Vencelj, Žana Verbič, Tim Starič, Matic Šteh, Anika Sreš, Marcel Fajdiga Konjar, Katja Adamlje, Marcel Klemenčič, Zoja Verbič, Tevž Rus, Klara Dolničar

Odsotni: Sergej Lazarević



Zapisnik prvega sestanka šolske skupnosti


Dnevni red:

1. Predstavitev vloge in dela šolske skupnosti.
2. Izvolitev predsedstva šolske skupnosti.
3. Potrditev programa dela šolske skupnosti.


A1
Mentorica Šolske skupnosti Nejka Omahen Šikonja je učencem na kratko predstavila organizacijo, pomen in glavne naloge Šolske skupnosti. Še posebej je bilo poudarjeno, da imajo učenci prav na sestankih Šolske skupnosti možnost, da izrazijo svoje mnenje, uveljavijo svoje pravice in interese ter tudi aktivno sodelujejo pri oblikovanju pravil in aktivnosti na šoli. Zato ne smejo biti preveč sramežljivi. Hkrati pa je pri izražanj mnenj treba paziti na pravila razprave in vedenje.
Predstavniki oddelčnih skupnosti ter predvsem predstavniki šolskega parlamenta sošolcem poročajo o dogajanju na sestankih šolske skupnosti, jih motivirajo za sodelovanje pri določenih nalogah in dajejo vzgled s svojim pravilnim vedenjem.


A2
Učenci so s tajnim glasovanjem izvolili predsedstvo šolske skupnosti v šolskem letu 2020/21. Za predsednico šolske skupnosti so izvolili Zojo Verbič iz 9. a, za podpredsednico pa je bila izglasovana Anika Sreš iz 8. a. Tajnica šolske skupnosti je Klara Dolničar iz 9. b.

Izglasovali so tudi predstavnike šolskega parlamenta. To so: Tevž Rus iz 9. r, Katja Adamlje iz 8. r, Žana Verbič iz 7. r, Iva Dremelj iz 6. r, Mija Gašparič iz 5. r, Kaja Anžlovar iz 4. r in Ula Perme iz 3. r (kot predstavnik I. triletja). V šolski parlament so vključeni tudi vsi predstavniki 9. razreda, ki opravljajo naloge predsedstva Šolske skupnosti. 



A3
Mentorica je predstavila okvirni letni program dela Šolske skupnosti za šolsko leto 2020/21. Predstavniki oddelkov so soglasno potrdili predviden program dela Šolske skupnosti v šolskem letu 2020/21.
Mentorica je učence nagovorila, naj v okviru UOS zbirajo predloge za izboljšave. Dogovorimo se, da tudi v letošnjem šolskem letu urejamo oglasno desko – Šolska skupnost, na kateri bodo aktualne informacije. 
Predstavniki morajo na naslednji UOS sošolcem predstaviti dva slogana šola in enega izbrati. Slogana se glasita: Iz naše hiše znanja z gotovimi koraki v prihodnost in Pot znanja in dobrih odnosov. O razrednem izboru poročajo na naslednjem sestanku.





						Zapisali: Nejka Omahen Šikonja in Lea Kastelic
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