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Številka: 11-ŠS1/2021-22

Datum: 11. 10. 2021

Čas sestanka: od 13.00 do 13.45

Prisotni: Nejka Omahen Šikonja, Katarina Kotar, Alja Bregar, Neli Dremelj, Pina Maučec, Špela Vocovnik, Viktorija Alegro, Patrik Kralj, Jaka Bizjak, Nejc Novak, Nastja Sever, Tevž Palčar, Ela Kavazović, Nik Fajdiga, Lea Pražnikar, Lenart Hobič, Julia Flajnik, Jure Adamlje, Sara Čelik, Daša Fajdiga, Mija Gašparič, Neža Zupančič, Julija Šteh, Tia Sinic, Iva Dremelj, Žana Verbič, Jerneja Hribar, Nika Dolničar, Matic Šteh, Anika Sreš, Meta Dremelj, Katja Adamlje

Odsotni: Jona Palčar (karantena), Urban Škrabec (karantena), Lučka Koritnik (karantena), Jan Kotar (karantena), Alja Šraj (karantena), Nany Urbas (karantena), Tomaž Bijec (karantena), Marcel Klemenčič


Zadeva: Zapisnik prvega sestanka šolske skupnosti


Dnevni red:

1. Predstavitev vloge in dela šolske skupnosti
2. Izvolitev predsedstva šolske skupnosti
3. Potrditev programa dela šolske skupnosti


K1
Mentorica Šolske skupnosti Nejka Omahen Šikonja je učencem na kratko predstavila organizacijo, pomen in glavne naloge Šolske skupnosti. Še posebej je bilo poudarjeno, da imajo učenci prav na sestankih Šolske skupnosti možnost, da izrazijo svoje mnenje, uveljavijo svoje pravice in interese ter tudi aktivno sodelujejo pri oblikovanju pravil in aktivnosti na šoli. Zato ne smejo biti preveč sramežljivi. Hkrati pa je pri izražanj mnenj treba paziti na pravila razprave in vedenje.
Predstavniki oddelčnih skupnosti ter predvsem predstavniki šolskega parlamenta sošolcem poročajo o dogajanju na sestankih šolske skupnosti, jih motivirajo za sodelovanje pri določenih nalogah in dajejo vzgled s svojim pravilnim vedenjem. Iz vsakega oddelka sta v šolski skupnosti po dva predstavnika, vse skupaj je torej 38 članov šolske skupnosti.

A2
Učenci so s tajnim glasovanjem izvolili predsedstvo šolske skupnosti v šolskem letu 2021/22. Za predsednico šolske skupnosti so izvolili Žano Verbič iz 8. a, za podpredsednico pa je bila izglasovana Anika Sreš iz 9. a. Tajnica šolske skupnosti je Meta Dremelj iz 9. a.

Izglasovali so tudi predstavnike šolskega parlamenta. To so: Katja Adamlje iz 9. r, Matic Šteh iz 8. r, Neža Zupančič iz 7. r, Lea Pražnikar iz 4. r in Jaka Bizjak iz 3. r (kot predstavnik I. triletja). Predstavnika šolskega parlamenta iz 5. in 6. razreda pa se bo izglasovalo na naslednjem srečanju, saj so določeni oddelki v karantenah. V šolski parlament so vključeni tudi vsi predstavniki 9. razreda, ki opravljajo naloge predsedstva Šolske skupnosti. 

K3
Mentorica je predstavila okvirni letni program dela Šolske skupnosti za šolsko leto 2021/22. Predstavniki oddelkov so soglasno potrdili predviden program dela Šolske skupnosti v šolskem letu 2021/22.
Mentorica je učence nagovorila, naj v okviru UOS zbirajo predloge za izboljšave. Dogovorimo se, da tudi v letošnjem šolskem letu urejamo oglasno desko – Šolska skupnost, na kateri bodo aktualne informacije. 
Predstavniki morajo na naslednji UOS sošolcem predstaviti šolsko skupnost in zbrati predloge  za izboljšavo organizacije vzgoje in izobraževanja na šoli. Nadaljevalo pa se bo tudi s projektom Z roko v roki (povezava prvošolcev z osmošolci).





						Zapisali: Nejka Omahen Šikonja in Katarina Kotar



Šentvid pri Stični, 11. 10. 2021                
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